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ΚΟΙΝ.:
Υ.Π.ΕΝ.
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Συντονισμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτή με θέμα «Εγκαταλελειμμένοι στο έλεος της μοίρας του οι 
κάτοικοι της Ανατολικής Αττικής»

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 8561/28-07-2020 Ερώτηση βουλευτή κ. Α. Μυλωνάκη, η οποία 
διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας (αρ. πρ. ΔΔΑ 74288/1606/30-07-2020).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική ερώτηση και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της 
Υπηρεσίας μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Στο πλαίσιο της παρακολούθησης της διαχείρισης των αποβλήτων που έχουν προκύψει στις 
πυρόπληκτες περιοχές του Ιουλίου 2018, καταρτίσθηκε από το Υπουργείο μας «Οδηγός 
Διαχείρισης Αποβλήτων στις πυρόπληκτες περιοχές της Αττικής», καθώς και κατευθυντήριο 
κείμενο με θέμα «Αμιαντούχα υλικά – κατευθύνσεις για την προστασία από τον αμίαντο», τα 
οποία αναρτήθηκαν και στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ.

Ειδικότερα για το θέμα διαχείρισης αμιαντούχων αποβλήτων, το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών προέβη στη σύναψη συμβάσεων, τον Οκτώβριο του 2018, με τέσσερις (4) εταιρίες 
διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων, για την απομάκρυνση του αμιάντου που υπήρχε εντός 
των ιδιοκτησιών και την αποξήλωση και διαχείριση των αμιαντούχων αποβλήτων, από τα προς 
κατεδάφιση κτίρια των πληγέντων περιοχών, κατόπιν σχετικής Απόφασης του Υπουργού (ΑΔΑ: 
6ΓΠ3465ΧΘΞ-ΓΕΛ). Μετά από επικοινωνία με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
ενημερωθήκαμε ότι ολοκληρώθηκε η απομάκρυνση των ποσοτήτων που είχε προβλεφθεί στις 
προαναφερόμενες συμβάσεις, αλλά υπάρχουν υπολειπόμενες ποσότητες αποβλήτων 
αμιάντου. Κατόπιν τούτου είναι σε εξέλιξη η διαδικασία ανάθεσης εκ νέου ώστε να 
ολοκληρωθεί άμεσα η διαχείριση των αμιαντούχων υλικών στις πυρόπληκτες περιοχές.

Επίσης θα θέλαμε να επισημάνουμε την ειδική ρύθμιση για τον αμίαντο και τα λοιπά 
επικίνδυνα απόβλητα στον νέο νόμο 4685/2020 (ΦΕΚ 92 Α) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». Ειδικότερα με το άρθρο 
90 ρυθμίζεται η διαδικασία συλλογής επικίνδυνων αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων και 
των αποβλήτων αμιάντου ή αποβλήτων υλικών που περιέχουν αμίαντο, από ιδιωτικούς 
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χώρους, όπως ιδίως γήπεδα, οικόπεδα, κτίσματα ή κατασκευές, από τα υπόχρεα προς τούτο 
πρόσωπα (ιδιοκτήτες, επικαρπωτές, κάτοχοι), και σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους, από 
τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. 

Η εν λόγω διάταξη στοχεύει ιδίως στην αντιμετώπιση των περιπτώσεων εκείνων, κατά τις 
οποίες οι ιδιοκτήτες ή επικαρπωτές δεν λαμβάνουν μέτρα για την απομάκρυνση των 
επικίνδυνων αποβλήτων. Βάσει του άρθρου 90 τα υπόχρεα πρόσωπα οφείλουν να διατηρούν 
τα ακίνητα πάντα ελεύθερα από επικίνδυνα απόβλητα, συμπεριλαμβανομένων και των 
αποβλήτων αμιάντου.

Ειδική πρόβλεψη γίνεται σε περίπτωση ρύπανσης γηπέδου ή οικοπέδου με επικίνδυνα 
απόβλητα εν γένει λόγω φυσικής καταστροφής, συνεπεία της οποίας απαιτείται επείγουσα 
διαχείριση των αποβλήτων αυτών, όπου λαμβάνονται από τις αρμόδιες αρχές όλα τα 
αναγκαία μέτρα για την άμεση συλλογή και απομάκρυνση των αποβλήτων αυτών από 
ιδιωτικούς χώρους, με σκοπό την προστασία της δημόσιας υγείας και του φυσικού και 
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. Σε περίπτωση που τα υπόχρεα πρόσωπα υποβάλλουν 
αμελλητί και πάντως το αργότερο μέσα σε τρεις μήνες από την επέλευση της φυσικής 
καταστροφής, στην αρμόδια Διεύθυνση Περιβάλλοντος της οικείας Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης, αίτηση για απομάκρυνση από την ιδιοκτησία τους, επικίνδυνων αποβλήτων, 
συμπεριλαμβανομένων και των αποβλήτων αμιάντου, η δαπάνη για τις εργασίες αποξήλωσης, 
απομάκρυνσης και μεταφοράς βαρύνουν τον προϋπολογισμό του αρμόδιου Υπουργείου.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α.   
- Γ. Μαντζαβά

                                                                    Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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